



క్రీడా పాఠశాలలో సౌకర్యాలు కల్పిస్తాం

త్వరలో కోవలను నియమిస్తాం • మంత్రి పొన్నం ప్రభాకర్

కొత్తపల్లి, ఆగస్టు 29 : కరీంనగర్ లోని ప్రాంతీయ క్రీడా పాఠశాలలో విద్యార్థులకు అవసరమైన సౌకర్యాలు కల్పించడంతోపాటు ఖాళీగా ఉన్న పోస్టులను భర్తీ చేస్తామని, కోవలను నియమిస్తామని రాష్ట్ర రవాణా, టీసీ సంక్షేమ శాఖ మంత్రి పొన్నం ప్రభాకర్ హామీ ఇచ్చారు. జాతీయ క్రీడా దినోత్సవం సందర్భంగా జిల్లా యువ జన, క్రీడల శాఖ అధ్యక్షులతో కరీంనగర్ లోని క్రీడా పాఠశాలలో గురువారం ఏర్పాటు చేసిన జాతీయ క్రీడా దినోత్సవ వేడుకల్లో ఆయన పాల్గొని, డ్యాన్స్ చదవి చిత్రపటానికి పూలమాలలు వేసి నివాళులర్పించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ ఉమ్మడి ఆంధ్ర ప్రదేశ్ లో రెండు క్రీడా పాఠశాలలు మంజూరు కాగా అందులో ఒకటి కరీంనగర్ కు కేటాయించామన్నారు. పలు క్రీడాంశాల్లో జాతీయ, అంతర్జాతీయ స్థాయిలో రాణించిన క్రీడాకారుల చిత్రపటాలతోపాటు వారి చరిత్రను తెలిపేవిధంగా క్రీడాపాఠశాలలో గ్యాలరీ ఏర్పాటు చేయాలని సూచించారు. కరీంనగర్ క్రీడా పాఠశాలలో ఈ కాలను ఏర్పాటుకు చర్యలు తీసుకోవాలని, క్రీడాకారులకు అవసరమైన ఆటవస్తువులను అందించాలని అధికారులను ఆదేశించారు. ఈ సందర్భంగా క్రీడాకారులతో కలిసి కింద కూర్చోని వారికి కావాల్సిన గదిలను నిర్మించిని అడిగారు. అనంతరం క్రీడాకారులకు ట్రాక్ మాట్తో పాటు సాఫ్ట్ బాల్ ఫీల్డ్ మా అందజేశారు. క్రీడా పాఠశాల విద్యార్థులు ప్రదర్శించిన యోగా, కరాటే, జిమ్నాస్టిక్స్ ఆకట్టుకున్నారు. ఇక్కడ కలెక్టర్ పవీల సత్యజి, అడిషనల్ కలెక్టర్ ప్రభుల దేవయ్య, మున్సిపల్ కమిషనర్ చాపాట్ బాజేపాటి, ఆర్డీఎం మాన్యర్, డిప్యూటీ సీనియర్ సో, క్రీడా పాఠశాల ప్రధానాధికారి లీలాప్రసాద్ పాల్గొన్నారు.



రైతువేదిక వద్ద యాతన

మల్లాల, ఆగస్టు 29: రుణమాఫీ కట్టం ఇంకా వెంటాడుతూనే ఉన్నది. ఏకకాలంలో ₹2లక్షల మాఫీ చేస్తామని చెప్పి మోసం చేయడంతో కంగుతిస్తూ రైతాంగం, సర్వే సైతం నక్షత్రనడక సాగడంపై ఆందోళన వ్యక్తం చేస్తున్నది. ప్రస్తుతం కుటుంబ సభ్యులు ప్రవీరకరణ కోసం ప్రత్యేకంగా యాభి ద్వారా సర్వే జరుగుతుండగా, రైతులు రైతు వేదిక వద్దకు వచ్చి గురుల తీస్తున్నారు. గంటల కొద్దీ బడిగాపులు కాస్తున్నారు. వెంటనే ప్రవీరకరణ ప్రక్రియ వేగంగా పూర్తి చేయాలని కోరుతున్నారు. గురువారం మల్లాల మండలంలో రుణమాఫీ కాని రైతులు మల్లాల రైతు వేదిక వద్దకు తరలివచ్చారు. రేపటికప్పు లేని కారణంగా రుణమాఫీ కాని రైతులు 765 మంది ఉన్నారు, అయితే రైతులకు ఎక్కడా ఇబ్బందులు రాకుండా గ్రామాల వారీగా దరఖాస్తులను స్వీకరించి, క్రాపిలోనే వేవర్ యాన్లలో కుటుంబ సభ్యులను వెంటవెంటనే ట్యాగ్ చేస్తూ ఆధారాలను చేస్తున్నట్లు మండల వ్యవసాయాధికారి చంద్రదీపక్ తెలిపారు. పోతారం సహకార సంఘం కార్యాలయ ధర్మంలోని కేడీసీసీబి క్లాస్ రింగుల ద్వారా అందజేస్తున్నందున లోన్ తీసుకున్న రైతులు జగిత్యాల ఆర్డీఎం మండల వ్యవసాయాధికారి కార్యాలయంలో సంప్రదించాలని సూచించారు.

₹25 వేల మాఫీ కాలే

నా భర్త దాసరి నర్సయ్య పంట పెట్టుబడి కోసం ₹25 వేల రుణం తీసుకున్నాడు. అనారోగ్యంతో ఇప్పటికే ఉంటున్నాడు. లోనీను నా పెరు మీద తీసుకొని, రెన్యూవల్ చేసుకున్నా. కాంగ్రెస్ సర్కారు రుణమాఫీ చేస్తుంటే సులభపడతే. కాని నా పేరు రాలేదు. ₹25వేలు కూడా మాఫీ కాలే. ప్రభుత్వం స్పందించి నా లోన్ మాఫీ చేయాలి.

షరతులేకుండా మాఫీ చేయాలి..

కాంగ్రెస్ సర్కారు రైతులను ఇబ్బంది పెడుతున్నది. ఎన్నికల్లో అనేక హామీలు ఇచ్చి ఇప్పుడు మొండిచేయి చూపుతున్నది. ఇప్పటి మాటల ప్రకారం షరతులేకుండా ₹2లక్షల రుణమాఫీ చేయాలి. రైతు భరోసా కింద ఎకరానికి ఏడాదికి ₹15 వేల సాయం ఇవ్వాలి. ధాన్యాలికి క్వింటాల్ కు ₹500 బోనస్ ఇవ్వాలి. మాటిపల్లి మోసం చేస్తే శిక్షించాలి లేదు.

నో మొల సరిహద్దుల్లో, ఉమ్మడి మేడిపల్లి రెడ్డి సంఘం పరిపాలన

అప్పుడు షరతులు యాదికాలేనా?

షరతులేకుండా రైతులందరికీ ₹2 లక్షల రుణమాఫీ చేయాలి. ఎన్నికలకు ముందు హామీలు ఇచ్చేటప్పుడు షరతులు యాదికాలేనా..? బడ్జెట్ సరిపోదని తెలుస్తూ...? అమలు చేసే రోజు అప్పేసరికి షరతులు గుర్తుకు వస్తాయా..? తక్షణమే షరతులు లేకుండా రైతులకు రుణమాఫీ కావాలి. డొడ్డు రకం వరి ధాన్యానికి క్వింటాల్ కు ₹500 బోనస్ చెల్లించాలి.

సీను రాజేందర్ రెడ్డి, మేడిపల్లి (మేడిపల్లి)



మేడిపల్లి: 69వ జాతీయ రహదారిపై బైటాయింది నిరసన తెలుపుతున్న రైతులు

మాఫీ కోసం రైతుల పోరుబాట

మేడిపల్లి/ మారుతీనగర్ / మేడిపల్లి, ఆగస్టు 29 : రుణమాఫీ కోసం రైతులు గర్జించారు. రేపంతో రైట్ సర్కార్ తీరును నిరసిస్తూ ఆందోళనకు దిగారు. మల్లాపూర్, ఇబ్రహీంపట్నం, మేడిపల్లి మండలాలకు చెందిన వందలాది మంది రైతులు గురువారం మేడిపల్లిలో అఖిల షరతు రైతు మహాధర్మా చేశారు. అటు మేడిపల్లి మండల కేంద్రంలోనూ ఉమ్మడి మేడిపల్లి మండల రైట్ సంఘం ఆధ్వర్యంలో భారీ ధర్మా, రాస్కాలోకో చేశారు. మాటిపల్లి తప్పని సీనియర్ రేపంతో రైట్ అయ్యావోళ్ళు నిప్పులు చెరిగారు. కాంగ్రెస్ సర్కారు ఎన్నికల ముందు ఇచ్చిన హామీలను అమలు చేయకుండా మోసం చేస్తోందంటూ రైతులు మండిపడ్డారు. ఎలాంటి షరతులు లేకుండా ఏకకాలంలో అప్పులైన ప్రతి రైతుకు ₹2 లక్షలు వరకు రుణమాఫీ చేయాలని, రైతు భరోసా కింద ఎకరానికి ₹7,500 చొప్పున పెట్టుబడి సాయం అందించాలని, ధాన్యానికి ₹500 బోనస్ ఇవ్వాలి అంటూ డిమాండ్ చేశారు. దేవుడి మీద ఒట్టు పెట్టి మాట తప్పిన చరిత్ర దేశంలో ఒక్క తెలంగాణ సీనియర్ రేపంతో రైట్ తప్ప మరెవరికీ లేదని విమర్శించారు. రైతులకు ఆధికారంలోకి వచ్చిన కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం తీరా, రైతులను విస్మయిస్తుందని, రాబోయే రోజుల్లో గెలిచినవారి రైతులే మళ్ళీ బోందపట్టుకం ఖాయమని హెచ్చరించారు.



ఉమ్మడి జిల్లాను

వణికిస్తున్న జ్వరం

గతంలో ఎన్నడూ లేనంత తీవ్రత • నియంత్రణపై సీమీక్ జరపని మంత్రులు రోగ నిర్ధారణ పేరిట దండుకుంటున్న డయాగ్నోస్టిక్ సింబల్లు విలవిలలాడుతున్న రోగులు

కరీంనగర్, ఆగస్టు 29 (సమస్త తెలంగాణ ప్రతినిధి) : గతంలో ఎప్పుడూ లేని విధంగా జ్వరాలు ఈ సారి ఉమ్మడి జిల్లాను వెంటాడుతున్నాయి. పక్షం రోజులుగా పట్టి పీడిస్తున్నాయి. ఓవైపు చికునగున్నా, మరోవైపు వైరల్ ఫిఫెన్, ఇంకోవైపు డెంగ్యూ, బ్రెస్టా యిద్ వంటి జ్వరాలు ఏక కాలంలో రావడంతో రోగులు ఉక్కిరిబిక్కిరి అవుతున్నారు. వీటితోపాటు విపరీతమైన ఒళ్ళు నొప్పూలు, కీళ్ల నొప్పూలు, దగ్గు, ఉబ్బునం వంటి లక్షణాలతో బాధపడుతున్నారు. ఇవేకాకుండా శరీరంపై దురుద్, కళ్లనుంచి నిల్లు కారడం వంటి లక్షణాలతో సతమతమవుతున్నారు. రాత్రివరకు బాగానే ఉన్నా తెల్లారే సరికి తీవ్ర జ్వరం బారిన పడుతున్నారు. వైద్యశాలాధికారుల గణాంకాల ప్రకారం చున్న.. పెద్దపల్లి జిల్లాలో 15,300, రాజన్న సిరిసిల్లలో 16వేలు, జగిత్యాల జిల్లాలో 18వేలు, కరీంనగర్ జిల్లాలో అత్యధికంగా దాదాపు 49వేల మంది జ్వరం బారిన పడ్డారు. పలు జిల్లాల్లో డెంగ్యూ కేసులు కూడా ఎక్కువగానే నమోదవుతున్నాయి.

నిర్లక్ష్యం.. వాతావరణ మార్పులు
ప్రస్తుతం ఇంత జ్వర తీవ్రత పెరగడానికి వాతావరణ మార్పులతోపాటు ప్రభుత్వ, అధికారుల నిర్లక్ష్యం కారణమన్న విమర్శలు వస్తున్నాయి. సాధారణంగా వానకాలం వచ్చినట్లంటే గతంలో డోసుల నివారణకు అనేక చర్యలు చేపట్టేవారు. స్పాల్ డ్రైవ్ చేపట్టి డ్రైనేజీలను క్లీన్ చేసేవారు. కాలనీల్లో చెత్తా చెదరగొట్టే తోలించేవారు. డ్రైడ్రీలు పోటీంచేవారు. నిబంధనల ఉల్లంఘించిన వారిపై చర్యలు తీసుకునే వారు. ముఖ్యంగా సాయంత్రం డోసుల నివారణకు పాగించే వారు. కానీ, ప్రస్తుతం మెజిస్ట్రేట్ ప్రాంతాల్లో అవేమీ కనిపించడం లేదు. చాలా చోట్ల ఫాగింగ్ యంత్రాలు మూలన పడ్డాయి. పట్టణాల్లో ఈ సారి స్పాల్ డ్రైవ్ పై ఫోకస్ తగ్గింది. పల్లెల్లో పాకెట్లూలు లేక పోవడం, నిదులు రాకపోవడంతో ప్రత్యేకాధికారులు ఏమీచేయలేని దుస్థితి. ఇవన్నీ జ్వరాలు ప్రబలడానికి కారణమవుతున్నాయి.

మంత్రుల సమీక్షలు కరువే?
నిజానికి ఇంత తీవ్రత ఉన్న సేపట్లో ఉమ్మడి జిల్లాలో మంత్రులు, ఇన్చార్జ్ మంత్రులు ప్రతి వారం పదిరోజులకోసారి సమీక్ష సమావేశాలు నిర్వహించాలి. జ్వరాలు ఇంతలా ప్రబలడానికి కారణాలు అన్వేషించాలి. దవాఖానాల సందర్భించి రోగులకు అందుతున్న సేవలను తెలుసుకోవాలి. అవసరమైతే అధికారులకు ఆదేశాలు ఇచ్చి తగిన చర్యలను సమకూర్చాలి. చర్యలు తీసుకోవాలి. సంబంధిత అధికారులతో సమీక్షించాలి. ఏయే ప్రాంతాల్లో ఎక్కువ కేసులు నమోదు అయ్యాయో గుర్తించి నివారణ మార్గాలు చూపాలి. ఓవైపు ప్రభుత్వ దవాఖానాల్లో మెరుగైన సౌకర్యాలు అందాలి చూస్తూనే.. మరోవైపు ప్రైవేట్ దవాఖానాల్లో కన్నెయాలి. అక్కడ జరిగే అడ్డగోలు డోపింగ్ మిథానాన్ని అరికట్టేందుకు అవసరమైతే ప్రతి జిల్లా కలెక్టర్లతో కార్యాలయంలో ఒక ప్రత్యేక వింగ్ ను ఏర్పాటు చేసి.. అది 24 గంటల పాటు రన్ అయ్యేలా చూడాలి. పేషెంట్ల నుంచి వచ్చే ఫిర్యాదులు స్వీకరించండి.. వాటిని పరిష్కారం కోసం చర్యలు తీసుకోవాలి. కానీ, ఇవేమీ కనిపించడం లేదు. ఏపరేనా జిల్లా వైద్యాధికారులకు ఫోన్ చేసి ఫిర్యాదు చేయడానికి ప్రయత్నిస్తే వారు ఫోన్ ఎత్తరు. అందుకే ప్రైవేట్ డయాగ్నోస్టిక్ కేంద్రాల డోపింగ్ అడ్డూఅడుపు లేకుండా పోతున్నది. ముఖ్యంగా ఇటీవలి మేడిపల్లిలో పట్టుబట్టిన మల్లాపూర్, ఇబ్రహీంపట్నం, మేడిపల్లి జిల్లాలు మంత్రులు రాల్చే రెడ్డి.. ఉమ్మడి జిల్లాకు కేవలం రెండు సార్లు మాత్రమే వచ్చారు. అందులోనూ ఆయన ఒకేఒకసారి జిల్లా అభివృద్ధి సమీక్ష జరిపి వెళ్ళిపోయారు. అలాగే ఉమ్మడి జిల్లా మంత్రులుగా చెబుతున్న డిప్యూటీ మంత్రి, పొన్నం ప్రభాకర్ కూడా ప్రస్తుత వైరల్ ఫిఫెన్ పై సమీక్షలు పెట్టిన దాఖలు లేవు. ఇప్పటికైనా మంత్రులు స్పందించి, పెరుగుతున్న జ్వరాల తీవ్రతను గుర్తించి నివారణకు యత్న ప్రాతిపదికన చర్యలు చేపట్టాల్సిన అవసరముందన్న డిమాండ్ ప్రజలు నుంచి వస్తున్నది. ప్రధానంగా రోగిల్లో మనోనిబ్బాధాన్ని నివారడమే కాదు, ప్రత్యక్షంగా పేషెంట్లను కలిస్తే అందుతున్న సౌకర్యాల తెలుస్తాయి. అలాగే ప్రైవేట్ రంగంలో జ్వర గుతున్న డోపింగ్ అరికట్టేందుకు వెంటనే ఒక బ్యూండాన్ని ఏర్పాటు చేయాలి. సదరు బ్యూండు నిరంతరం తనిఖీలు చేసి, రోగుల జీవనాలు లిబ్బలు పడుకుండా చర్యలు తీసుకోవాలన్న అభిప్రాయాలు వ్యక్తమవుతున్నాయి.

నొప్పులు తగ్గుతేవచ్చు
వారం నుంచి నాకు జ్వరం వస్తుంది. పెద్దపల్లి జిల్లా దవాఖానాలనే చూపిస్తున్నాను. ఇంటికాస్తే ముందులు మింగిన. మొన్నటి నుంచి కాళ్ళు, చేతులు కీళ్ల మధ్య నొప్పి వస్తుంది. మొన్ననే ఇక్కడికి వచ్చింది. రక్త పరీక్ష చేసింది. బెడ్ అవుట్లు. నొప్పులు తగ్గుతేవచ్చు. డాక్టర్లు మంచి పట్టించుకుంటుంటారు. బెడ్ చికిత్స సమర్థవంతంగా పట్టుకునేవోళ్ళే లేరు.



మేడిపల్లి: జాతీయ రహదారిపై బైటాయింది ధర్మా చేస్తున్న రైతులు

- మేడిపల్లిలో ర్యాల్లీ, మహాధర్మా
- మేడిపల్లిలో భారీ ఆందోళన
- పరుగులేకుండా మాఫీ చేయాలి, రైతు భరోసా, పరికి బోనస్ ఇవ్వాలని డిమాండ్

మేడిపల్లిలో పట్టుబట్టిన మల్లాపూర్, ఇబ్రహీంపట్నం, మేడిపల్లి మండలాల రైతులు అఖిల షరతు రైతు మహాధర్మాకు తరలివచ్చారు. స్థానిక వ్యవసాయ మార్కెట్ యార్డు నుంచి రాత్రి 8:30 జాతీయరహదారి మీదుగా పాక బస్టాండ్ వద్దకు చేరుకున్నారు. స్థానిక శాస్త్రీశాస్త్ర వద్ద రహదారిపై బైటాయింది తమ నిరసన తెలిపారు. సర్కారు తీరును ఎండగట్టారు. సుమారు గంటన్నరపాటు మహాధర్మా చేశారు. ట్రాఫిక్ కాండ్ కంట్రోల్ పోలీసులు వాహనాలను మళ్ళించారు. సమాచారం అందుకున్న ఆర్డీవో శ్రీనివాస్, డిఎస్సీ ఉమామహేశ్వర్ రావు రైతుల వద్దకు చేరుకుని మాట్లాడారు. వినతి పత్రాన్ని తీసుకున్నారు. రైతుల డిమాండ్లను ప్రభుత్వం దృష్టికి తీసుకురామని ఆర్డీవో హామీ ఇవ్వడంతో రైతులు ఆందోళనను విరమించారు. ఈ ఆందోళనలో అఖిల షరతు సంఘాల నాయకులు మామిడి నారాయణరెడ్డి, బడ్డం శ్రీనివాస్ రెడ్డి, గురిజెల రాజారెడ్డి, మారు మురళీధర్ రెడ్డి, ఎలినీ గూడ పాపన్న, యాళ్ల తిరుపతిరెడ్డి, ఆకుల ప్రమీష్, ఒజ్జెల శ్రీనివాస్, డొనిరెల నవీన్, ఏనుగు గంగారెడ్డి, కడుపు నర్సయ్య, నందిరెడ్డి శ్రీనివాస్ రెడ్డి, దేవ మల్లయ్య పాల్గొన్నారు.

వివక్షలు ఉమ్మడి జిల్లాను పణికిస్తున్నాయి. గతంలో ఎన్నడూ లేనివిధంగా భయపెడుతున్నాయి. పల్లె పట్టణం అన్న తేడా లేకుండా ప్రతి ఇంటిని చుట్టుముట్టాయి. ఈ పరిస్థితుల్లో ఆర్.ఎం.పీల నుంచి మొదలుకొని.. జిల్లా ప్రధాన దవాఖానాల వరకు జ్వరపీడితులు కూకట్ పుట్టారు. ఇదే అదనుగా పలు ప్రైవేట్ దవాఖానాలు దోచుకుంటున్నాయి. ఇప్పటికే డయాగ్నోస్టిక్ కేంద్రాలు నిర్ధారణ పరీక్షల దరలను అడ్డగోలుగా పెంచాయి. టీసీ పల్ల రోగులు అర్ధికంగా ఇబ్బందులు పడాల్సిన పరిస్థితులు ఎదురవుతున్నాయి. ఈ సమయంలో రోగుల నియంత్రణతోపాటు ప్రభుత్వరంగం మెరుగైన సౌకర్యాల కల్పన, ప్రైవేట్ డోపింగ్ అరికట్టేందుకు తీసుకోవాల్సిన చర్యలపై ఉమ్మడి జిల్లాలో ఏ ఒక్క మంత్రి సమీక్షించకపోవడంపై విమర్శలు వెల్లువెత్తుతున్నాయి. గతంలో ఎన్నడూ లేనంత తీవ్రత ప్రస్తుతం నెలకొన్న పరిస్థితుల్లో మంత్రులు, అధికారులు ప్రజాశాఖ వ్యక్తమవుతున్నాయి. లేదన్న అభిప్రాయాలు వ్యక్తమవుతున్నాయి.

జిల్లా వారిగా ప్రభుత్వ దవాఖానాల్లో రెడ్డింపు అవుతున్న ఓపీ పేషెంట్ల వివరాలు..

- కరీంనగర్ ప్రభుత్వ దవాఖానాల్లో నెల కింద ఓపీ పేషెంట్ల సంఖ్య 800 నుంచి 900 వరకు ఉండేది. ప్రస్తుతం 1200 నుంచి 1300కు పెరిగింది. 300 బెడ్ల ఉండగా ప్రస్తుతం ఇన్ పేషెంట్లు 360 మంది ఉన్నారు. ఎక్కువ ఉన్న పేషెంట్లకు అదనపు బెడ్లు చేస్తున్నారు. అలాగే హజారాలాబాద్ ఏరియా దవాఖానం గతంలో రోజుకు 300 నుంచి 350 మంది రాగా, ఇప్పుడు సంఖ్య 400 నుంచి 450కి పెరిగింది. జమ్మి కుటుంబ కమ్యూనిటీ హెల్త్ సెంటర్లో గతంలో 70 నుంచి 100 మంది వచ్చేవారు కాగా, ఇప్పుడు 100 నుంచి 130కి చేరింది. 30 పడకలు ఉన్న ఈ సెంటర్లో ప్రతి రోజూ 10 నుంచి 15 మంది ఇన్ పేషెంట్లుగా ఉంటున్నారు. చొప్పంపల్లి ఓపీ హెల్త్ గతంలో 50 నుంచి 70 మంది వరకు వచ్చేవారు. ఇప్పుడు ఓపీ 100 నుంచి 120కి పెరిగింది. 10 పడకలు ఉండగా, 10 మంది ఇన్ పేషెంట్లుగా ఉంటున్నారు.
- జగిత్యాల జిల్లా ప్రధాన దవాఖానాల్లో ఓపీ గతంలో రోజుకు 400 నుంచి 450 వరకు ఉండేది. ప్రస్తుతం జ్వరపీడితుల సంఖ్య తీవ్రంగా పెరిగిపోయింది. రోజుకు సగటున 800 మందికి పైగా సమావేశమవుతున్నది. పెద్ద సంఖ్యలో ఇన్ పేషెంట్లు జాయిన్ అవుతున్నారు. ప్రస్తుతం 450కి పైగా ఇన్ పేషెంట్లు ఉన్నారు. ప్రధానంగా వైరల్ ఫిఫెన్ అధికారిక నిమోదు అవుతున్నాయి. వాతావరణంలో మార్పులు, డోసుల అరణంగా వైరల్ ఫిఫెన్ నమోదు అవుతున్నాయి. జిల్లా ప్రధాన దవాఖానా కావడం, మెడికల్ కాలేజీకి అనుబంధ కావడంతో మందులకు కొరత అంతగా లేదు.
- సిరిసిల్ల ప్రధాన దవాఖానాల్లో పదిహేను రోజుల క్రితం 700 మంది అవుట్ పేషెంట్లు రాగా ప్రస్తుతం ఆ సంఖ్య 920కి పైగా చేరింది. 330 బెడ్ల ఉండగా 151 ఇన్ పేషెంట్లు చికిత్స పొందుతున్నారు. 22 డెంగ్యూ కేసులు నమోదు అయ్యాయి. వేములపల్లె దవాఖానం గతంలో 400 మంది అవుట్ పేషెంట్లు రాగా.. ప్రస్తుతం ఆ సంఖ్య 650కి పెరిగింది. వంద బెడ్లను 82 మంది ఇన్ పేషెంట్లు చికిత్స పొందుతున్నారు.
- పెద్దపల్లి జిల్లా ప్రధాన దవాఖానం గతంలో 400 నుంచి 500 మంది అవుట్ పేషెంట్లు రాగా, ప్రస్తుతం ఆ సంఖ్య 700 నుంచి 950 వరకు పెరిగింది. గోదావరఖానాలోనూ ఇదే పరిస్థితి. అంతేకాదు, జిల్లా వ్యాప్తంగా ఉన్న ప్రాథమిక ఆరోగ్యకేంద్రాల్లోనూ పేషెంట్ల సంఖ్య పెట్టంపైంది.

జిల్లా వారిగా ప్రభుత్వ దవాఖానాల్లో రెడ్డింపు అవుతున్న ఓపీ పేషెంట్ల వివరాలు..

కాలంలో ఉమ్మడి జిల్లా వ్యాప్తంగా రోగ నిర్ధారణ కోసం డయాగ్నోస్టిక్ సెంటర్లు.. ఇబ్బంది ముఖ్యంగా ఫీజులు పెంచాయి. దీనిపై రోగులు, పలు సంఘాల నాయకులు ఆందోళనలు చేసినా ఎవరూ పట్టించుకోవడం లేదు. ఇటువంటి అంశాలను సమీక్షించి.. ప్రస్తుత సలకబట్టి పాక దరలు అమలు అయ్యేలా మంత్రులు సమీక్ష సమావేశాల్లో నిర్ణయాలు తీసుకొని.. సంబంధిత అధికారులకు ఆదేశాలు ఇవ్వాలి. కానీ, ఇప్పటివరకు ఆ దిశగా అడుగులు పడడం లేదు.

రెండు నెలలుగా మందులు రాల్చే?
ప్రభుత్వ దవాఖానాల్లో రోగులకు కావాల్సిన అన్ని మందులున్నాయని చెబుతున్నా ప్రస్తుత సమయంలో కావాల్సిన రెండు రకాల అనల్జిక్ మందులు మాత్రం రెండు నెలలుగా రావడం లేదు. అందులో అజిల్లో అసిన్, డైక్లో ఫ్యాబ్ లెట్లు లేవు. బ్యాక్టీరియల్ ఇన్ ఫెక్షన్లు, జిఫ్ కాయంతల అంటు వ్యాధులు, డిఫిరిటిక్లు ఇన్ ఫెక్షన్లు, కోరంట్ దగ్గు, వంటివాటికి అజిల్లో అసిన్ వీని వినియోగిస్తారు. నొప్పులకు డైక్లో ఫ్యాబ్ లెట్ వాడుతారు. ప్రస్తుతం ఏ బ్యర్ పీడితున్న మానీనా నొప్పులు తీవ్రతతో బాధపడుతున్నారు. ఈ మందులు లేవని రెండు నెలలుగా ప్రభుత్వానికి నివేదికలు వెళ్ళున్నాయే తప్ప అక్కడి నుంచి మాత్రం రావడం లేదు. ఇదే పరిస్థితి ఉమ్మడి జిల్లాలోని అన్ని ప్రభుత్వ ప్రధాన దవాఖానాల్లో ఉన్నది.

మంత్రులు స్పందిస్తారా? లేదా?
జిల్లా ఇన్చార్జ్ మంత్రి ఉత్తమకుమార్ రెడ్డి.. ఉమ్మడి జిల్లాకు కేవలం రెండు సార్లు మాత్రమే వచ్చారు. అందులోనూ ఆయన ఒకేఒకసారి జిల్లా అభివృద్ధి సమీక్ష జరిపి వెళ్ళిపోయారు. అలాగే ఉమ్మడి జిల్లా మంత్రులుగా చెబుతున్న డిప్యూటీ మంత్రి, పొన్నం ప్రభాకర్ కూడా ప్రస్తుత వైరల్ ఫిఫెన్ పై సమీక్షలు పెట్టిన దాఖలు లేవు. ఇప్పటికైనా మంత్రులు స్పందించి, పెరుగుతున్న జ్వరాల తీవ్రతను గుర్తించి నివారణకు యత్న ప్రాతిపదికన చర్యలు చేపట్టాల్సిన అవసరముందన్న డిమాండ్ ప్రజలు నుంచి వస్తున్నది. ప్రధానంగా రోగిల్లో మనోనిబ్బాధాన్ని నివారడమే కాదు, ప్రత్యక్షంగా పేషెంట్లను కలిస్తే అందుతున్న సౌకర్యాల తెలుస్తాయి. అలాగే ప్రైవేట్ రంగంలో జ్వర గుతున్న డోపింగ్ అరికట్టేందుకు వెంటనే ఒక బ్యూండాన్ని ఏర్పాటు చేయాలి. సదరు బ్యూండు నిరంతరం తనిఖీలు చేసి, రోగుల జీవనాలు లిబ్బలు పడుకుండా చర్యలు తీసుకోవాలన్న అభిప్రాయాలు వ్యక్తమవుతున్నాయి.

రైతుల తదాఖా చూపిస్తాం..

ఎన్నికల ముందు మళ్ళీ పెట్టి అధికారంలోకి వచ్చిన రేపంతో రైట్ ప్రభుత్వం హామీలను అమలు చేయకుండా రైతులను మోసం చేస్తోంది. రైతులతో పెట్టుకున్న ఏ ప్రభుత్వం ఎక్కువ కాలం మునుగదలో ఉండదు. వెంటనే ఇచ్చిన హామీలన్నింటికీ జీవరతంగా అమలు చేయాలి. లేదంటే రానున్న స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల్లో రైతులంటే ఏంటో తదాఖా చూపిస్తాం.

గడ్డం తిరుపతిరెడ్డి, నింపూర్ (మేడిపల్లి)

రైతు భరోసా ఏదీ?

కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి వచ్చి తొమ్మిది నెలలవుతున్నా ఇప్పటి వరకు రైతు భరోసా కింద ఎకరానికి ₹7,500 చొప్పున ఇన్ పేషెంట్ల పెట్టుబడి సాయం ఉన్న లేదు. వాన కాలం పంట వేసి రెండు నెలలైపోయింది. ఇంకా ఎప్పుడెప్పుడు..? తెలుస్తూ, ఇప్పుడనే గ్యారంటీ కూడా లేదు. ఎన్నికల ముందు ఎన్నో హామీలు ఇచ్చి అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత రైతులను ముంచడం సరికాదు. ఇది కూడా ప్రభుత్వమే తప్ప చేతల ప్రభుత్వం కాదు.

అసెంబ్లీని ముట్టిడిస్తాం

షరతులేకుండా ₹2 లక్షల దాకా రుణమాఫీ కావాలి. లేదంటే మేడిపల్లి ప్రాంత రైతులందరం రాల్చేయే రోజుల్లో అసెంబ్లీని ముట్టిడించేందుకు వెనుకాడేది లేదు. అధికారంలోకి వచ్చి తొమ్మిది నెలలైంది. ఇప్పటికీ రుణమాఫీ కాలేదు, ఇప్పుడున్న రైతు భరోసా జాడలేదు.

గుజ్జాబ నర్సారెడ్డి, ఇబ్రహీంపట్నం (మేడిపల్లి)